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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

Δωρεά πυροσβεστικού οχήματος από την Γ.Γ.Π.Π. 
της Περιφέρειας VAR Νοτιοανατολικής Γαλλίας για 
την Π.Υ. Ιστιαίας

ΔΩΡΕΑ

Με πρωτοβουλία της Προέδρου του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Υπηρεσίας Πυρόσβεσης-Διάσωσης 
της περιφέρειας VΑR της νοτιοανατολικής Γαλλίας 
Françoise Dumont, πραγματοποιήθηκε η δωρεά 
ενός υδροφόρου πυροσβεστικού οχήματος τύπου 
Mercedes Benz-Unimog 4x4, γαλλικής υπερκατα-
σκευής, χωρητικότητας δεξαμενής νερού 2.000 lt, 
για την κάλυψη των επιχειρησιακών αναγκών της Πυ-
ροσβεστικής Υπηρεσίας Ιστιαίας, η οποία και έγινε 
αποδεκτή από το Πυροσβεστικό Σώμα. Στην τελετή 
παράδοσης, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 5 Αυ-
γούστου, τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, 
Αντιστράτηγο ΠΣ Στέφανο Κολοκούρη, εκπροσώ-
πησε ο Επιτελάρχης του Αρχηγείου, Αντιστράτηγος  
ΠΣ Αλέξιος Ράπανος, ο οποίος αφού ευχαρίστησε 
την κ. Πρόεδρο, μεταξύ άλλων ανέφερε ότι η προ-
σφορά αυτή επιβεβαιώνει επιπλέον τις άριστες σχέ-
σεις των δύο χωρών, ενώ παραδοσιακά, η Γαλλία 
στέκεται αρωγός και συνοδοιπόρος της Ελλάδας. 
Με τη σειρά της η κυρία Françoise Dumont, αναφέρ-
θηκε στην ιδιαίτερη αγάπη της για την Ελλάδα, την 
οποία και επισκέπτεται συχνά αφού διατηρεί μόνιμη 
κατοικία στη Λιχάδα Ευβοίας, δηλώνοντας χαρακτη-
ριστικά: «Δεν έκανα τίποτα παραπάνω από το να βο-
ηθήσω το χωριό μου». Μετά το πέρας της τελετής, 
επιδόθηκαν τιμητικά αναμνηστικές πλακέτες από τον 
Επιτελάρχη του Αρχηγείου προς την κυρία Françoise 
Dumont, από τον Διοικητή Πυροσβεστικών Υπηρε-
σιών Ευβοίας, Πύραρχο Σίμο Αποστόλου προς τον 
Δήμαρχο Ιστιαίας-Αιδηψού Ιωάννη Κοντζιά και από 
τον Διοικητή Π.Υ. Ιστιαίας Αντιπύραρχο Κωνσταντίνο 
Ψαρρό προς τον κ. Ιωάννη Αδαμάκη, μέλος του Το-
πικού Συμβουλίου της Δ.Ε. Λιχάδας Ευβοίας. Στην 
τελετή παρέστησαν επίσης, ο Διευθυντής Ανθρωπί-
νων Πόρων του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Χαράλαμπος 
Γιαννάκης, ο Υποδιοικητής της Π.Υ. Ιστιαίας  Αντιπύ-
ραρχος Κωνσταντίνος Μαραγιάννης, εκπρόσωποι 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης  και των Σωμάτων Ασφα-
λείας, στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος από τη 
ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ευβοίας καθώς και κάτοικοι της περιοχής.
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
Εκπαίδευση-Πιστοποίηση Πυροσβεστικών Υπαλλήλων στον εξομοιωτή πυρκαγιάς FIRE  DRAGON

Εκπαιδευτική Ομιλία στα Παιδικά Χωριά SOS-Βάρης από τον 1ο Π.Σ. και 8ο Π.Σ. Αθηνών

Το διήμερο 2-3 Ιουλίου, πραγματοποιήθηκε 
από την εταιρεία Τεχνικής-Τεχνολογικής 
Ασφάλειας Dräger Hellas, στις εγκαταστά-

σεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας στην Κηφισιά, η πι-
στοποίηση τεσσάρων νέων εκπαιδευτών, του Πυραγού 
Σεψά Βασιλείου, του Πυρονόμου Οικονόμου Κωνσταντί-
νου από τον 6ο Π.Σ. Αθηνών και του Πυραγού Καστρινάκη 
Κωνσταντίνου και Υπαρχιπυροσβέστη Λιάτση Αναστασίου 
από την 1η Ε.Μ.Α.Κ., στον αυτοκινούμενο εξομοιωτή συν-
θηκών πυρκαγιάς Fire Dragon. Η εκπαίδευση περιλάμβανε 
θεωρητικό και πρακτικό μέρος πάνω στη λειτουργία του 
εξομοιωτή, στην οργάνωση, λειτουργία, χρήση και συντή-
ρηση της εγκατάστασης, στην πρακτική εξάσκηση σε επι-
λεγμένα σενάρια, καθώς και εξάσκηση στις απαιτούμενες 
δεξιότητες σε ένα από τα πλέον σύγχρονα και πρωτοπο-
ριακά μέσα εκπαίδευσης, τον εξομοιωτή τύπου κοντέι-
νερ, μήκους 12 μέτρων περίπου, σε τεχνικές αντιμετώπι-
σης πυρκαγιών κλειστών χώρων όπως σε διαμερίσματα 
(αστικές πυρκαγιές), επιχειρήσεις και άλλους χώρους. Οι 
τέσσερις επιπλέον πιστοποιημένοι εκπαιδευτές θα εκπαι-
δεύσουν με τη σειρά τους, πυροσβεστικούς υπαλλήλους 
σε Υπηρεσίες ανά την επικράτεια, προσομοιώνοντας σε-
νάρια πυρκαγιών σε ακραίες συνθήκες θερμοκρασιών και 
ορατότητας.

Με πρωτοβουλία και από κοινού διοργά-
νωση των Διοικήσεων του 1ου και 8ου Π.Σ. 
Αθηνών, πραγματοποιήθηκε στις 10 Ιουλίου, 

εκπαιδευτική ομιλία σε συνολικά 60 παιδιά και 40 άτομα 
προσωπικού, που ζουν στις εγκαταστάσεις του παιδικού 
χωριού SOS στη Βάρη Αττικής. Κατά τη διάρκεια της εκ-
παιδευτικής ενημέρωσης, προβλήθηκε σχετικό οπτικοα-
κουστικό υλικό και έγινε παρουσίαση των πυροσβεστικών 
οχημάτων, καθώς και του εξοπλισμού τους, προσφέροντας 
έτσι σημαντική γνώση στις ευαίσθητες  ηλικιακές ομάδες 
του Χωριού.  Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. των Παιδικών Χωριών 
SOS Κωνσταντίνος Συρίγος, με προσωπική ευχαριστήρια 
επιστολή, χαιρέτησε τη σημαντική αυτή ενέργεια των δύο 
Πυροσβεστικών Σταθμών, τονίζοντας επιπλέον την ευγνω-
μοσύνη του, για την άμεση επέμβαση των πυροσβεστικών 
δυνάμεων στην κατάσβεση της πυρκαγιάς που εκδηλώ-
θηκε στην περιοχή, την ίδια ημέρα και ώρα που διεξαγό-
ταν η εκπαιδευτική ομιλία. Ο κ. Συρίγος στην επιστολή του 
τόνισε χαρακτηριστικά το τεράστιο κοινωνικό και βαθειά 
ανθρώπινο έργο που επιτελεί το Πυροσβεστικό Σώμα σε 
κάθε γωνιά της χώρας μας και κάτω από οποιεσδήποτε 
συνθήκες.
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Αποκαλυπτήρια Μνημείου Πεσόντων Πυροσβεστών στο Ηράκλειο Κρήτης 

Εκπαίδευση στην εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας 
πυροπροστασίας-Επιβολή Διοικητικών Προστίμων

Τελετή επιμνημόσυνης δέησης, προεξάρ-
χοντος του  Σεβασμιώτατου Αρχιεπισκόπου 
Κρήτης κ.κ. Ειρηναίου και αποκαλυπτήρια 

του Μνημείου Πεσόντων Πυροσβεστών πραγματοποιή-
θηκαν στις 11 Ιουλίου, στην πλατεία Κύπρου, στο Ηράκλειο 
Κρήτης. Το μνημείο, που υλοποιήθηκε με ενέργειες τις 
Ένωσης Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Περιφέ-
ρειας Κρήτης και με τη βοήθεια του Δήμου Ηρακλείου και 
της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας, τοποθετήθηκε έναντι της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ηρακλείου, σε ένδειξη τιμής 
και μνήμης των συναδέλφων που πρόταξαν τους εαυτούς 
τους με ευθύνη καθήκοντος και θυσιάστηκαν για να σώ-
σουν τους συνανθρώπους μας. Ο Διοικητής της Πυρο-
σβεστικής Ακαδημίας, Υποστράτηγος ΠΣ Εμμανουήλ Δα-
μουλάκης, εκπροσώπησε τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού 
Σώματος, Αντιστράτηγο ΠΣ Στέφανο Κολοκούρη, στα αποκαλυπτήρια του μνημείου και τόνισε στην ομιλία του 
ότι: «Η ανέγερση αυτού του μνημείου αποτελεί χρέος και ελάχιστο δείγμα τιμής και ευγνωμοσύνης στη μέγιστη 
θυσία τους, ενώ η παρουσίας μας εδώ, συνιστά έκφραση σεβασμού και εκτίμησης προς τις οικογένειές τους». 
Ο Διοικητής των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Κρήτης, Αρχιπύραρχος Δημοσθένης Μπουντουράκης σημείωσε 
ότι «έχουμε ιερό καθήκον να θυμηθούμε τις ηρωικές πράξεις των συναδέλφων. Η θυσία τους δεν ήταν μάταιη, 
τους καταξιώνει στις συνειδήσεις των Ελλήνων πολιτών». Στην τελετή, εκτός από τις οικογένειες των πεσόντων, 
παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι των Πολιτικών, Στρατιωτικών Αρχών και Σωμάτων Ασφαλείας, εν αποστρατεία 
συνάδελφοι, εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, εκπρόσωποι συνδικαλιστικών πυροσβεστικών οργανώ-
σεων  Ε.Υ.Π.Σ.Π. Κρήτης και  Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. καθώς και στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος.

Η Διεύθυνση Εκπαίδευσης σε συνεργασία 
με το Τμήμα Προληπτικής Πυροπροστα-
σίας της Διεύθυνσης Νομικής Υποστήρι-

ξης, στο πλαίσιο της κατάρτισης και διαρκούς ενημέρω-
σης-εκπαίδευσης των βαθμοφόρων υπαλλήλων διεξήγαγε  
ημερήσιο σεμινάριο, στις 14 Ιουλίου στο αμφιθέατρο της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας στην Κηφισιά. Με εισηγη-
τές τους Επιπυραγό Χρήστο Τσαβαλόπουλο και Πυραγό 
Λάππα Ηλία από τη Διεύθυνση Νομικής Υποστήριξης και 
τη Διεύθυνση Υποστήριξης του Α.Π.Σ. αντίστοιχα, οι 30 
συμμετέχοντες πυροσβεστικοί υπάλληλοι της ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Αττικής, παρακολούθησαν με φυσική παρουσία τα θέ-
ματα του αναλυτικού προγράμματος του σεμιναρίου, ενώ 
παράλληλα η εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε σε ζωντανή 
μετάδοση, μέσω της εσωτερικής ιστοσελίδας του Πυρο-
σβεστικού Σώματος, προκειμένου να την παρακολουθή-
σουν βαθμοφόροι υπάλληλοι ανά την επικράτεια, όπως 
Διοικητές ΔΙ.Π.Υ.Ν., ΔΙ.Π.Υ., Π.Υ. ή/και αναπληρωτές αυτών, 
χειριστές ηλεκτρονικών παραβόλων ή/και αναπληρωτές 
αυτών, προϊστάμενοι και στελέχη των Γραφείων Πυρα-
σφάλειας, προϊστάμενοι των Πυροσβεστικών Κλιμακίων, 
στελέχη που είναι ορισμένοι στις επιτροπές αποκλίσεων, 
εκτάκτων ελέγχων, καθώς και βαθμοφόροι υπάλληλοι που 
ορίστηκαν ή θα οριστούν ελεγκτές κατά τα οριζόμενα του 
άρθρου 2 της υπ’ αριθ. 19/2020 Πυροσβεστικής Διάταξης 
με θέμα «Διαδικασία επιβολής διοικητικών προστίμων για 
παραβάσεις επί κανονιστικών διατάξεων νομοθεσίας πυ-
ροπροστασίας».
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Δωρεά απινιδωτή στην Π.Υ. Καλαμάτας

Ο Σύλλογος Απόδημων Μεσσηνίων Ελλήνων, 
Νέας Υόρκης «Αριστομένης», που υποστηρί-
ζει με κάθε τρόπο τη γενέτειρά τους, αντα-

ποκρίθηκε με ιδιαίτερη χαρά στο αίτημα της Διοίκησης Πυρο-
σβεστικών Υπηρεσιών Νομού Μεσσηνίας, συνεισφέροντας με 
τη δωρεά ενός σύγχρονου αυτόματου ιατρικού απινιδωτή, ο 
οποίος διατέθηκε στην Π.Υ Καλαμάτας. Στις 25 Αυγούστου ο 
κ. Σταύρος Γιαννόπουλος, εκπροσωπώντας τον πρόεδρο του 
Συλλόγου, Γιώργο Μασουρίδη, παρέδωσε τον απινιδωτή στον 
Διοικητή Π.Υ. Ν. Μεσσηνίας, Πύραρχο Δημήτρη Γεωργανά, 
παρουσία του Διοικητή της Π.Υ. Καλαμάτας, Αντιπυράρχου 
Αθανασίου Κατσαφάδου. Ο κ. Γεωργανάς ευχαρίστησε τον 
Σύλλογο για την ευγενική χειρονομία του, διαβιβάζοντας τις 
προσωπικές ευχαριστίες του Αρχηγού του Πυροσβεστικού 
Σώματος, Αντιστρατήγου ΠΣ Στέφανου Κολοκούρη, για την 
πολύτιμη αυτή προσφορά, αναφέροντας τον προγραμματισμό 
της άμεσης εκπαίδευσης στη χρήση του απινιδωτή, σε όλους 
τους υπαλλήλους, σε συνεργασία με το Ε.Κ.Α.Β. και την Καρ-
διολογική Κλινική του Νοσοκομείου Καλαμάτας.
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Όταν μια καταστροφή εμπνέει δημιουργικά τους καλλιτέχνες 

Μία από τις πιο δύσκολες και μεγάλες δασι-
κές πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν φέτος στη 
χώρα μας ήταν εκείνη της Ανατολικής Μά-

νης, στις 22 Αυγούστου, με τις επίγειες δυνάμεις να δίνουν 
ολονύχτιες μάχες, ενώ οι εναέριες δεν άφησαν ανεκμετάλ-
λευτο κανένα λεπτό από το πρώτο μέχρι και το τελευταίο 
φως της ημέρας, προκειμένου να οριοθετήσουν το μέτωπο 
της πυρκαγιάς. Μέσα σε αυτή την πύρινη λαίλαπα, μια από 
τις πιο καταξιωμένες Ελληνίδες ερμηνεύτριες, η συνθέτης, 
στιχουργός, και μουσικοπαιδαγωγός Μαρίζα Κωχ, παρακο-
λουθώντας τις εναέριες διαδρομές κατάσβεσης και βύθισης 
των ελικοπτέρων του Π.Σ. μέσα στον κατακόκκινο ουρανό, 
πάνω από το σπιτικό της στην Καρδαμύλη όπου παραθέριζε, 
εμπνεύστηκε στιγμιαία. Με τον δικό της μοναδικό τρόπο, της 
δημιουργού καλλιτέχνιδας που φυλακίζει τη στιγμή και με-
τουσιώνει σε στίχο και μελωδία κάθε συναίσθημα, έγραψε 
ένα τραγούδι, αφιερώνοντας το ρεφρέν του στους εναέρι-
ους ήρωες του Πυροσβεστικού Σώματος, που από εκεί ψηλά 
αντικρίζουν κάθε φορά μια ζόρικη πραγματικότητα.

Περνούν βαριά και χαμηλά τα ελικοφόρα
Όλη τη μέρα οργώνουνε τον ουρανό
Ρουφούν τη θάλασσα και κυνηγούν την ώρα
Πριν πέσει ο ήλιος πίσω απ΄το βουνό
Να κόψουνε της πυρκαγιάς τη φόρα.

Μαρίζα Κωχ

Οι στίχοι της, έφτασαν στις σελίδες της «Πυροσβεστικής 
Επιθεώρησης» μέσω του Αντιπυράρχου Βασίλειου Κοκορο-
μύτη, ο οποίος στις 22, 23 & 24 Αυγούστου εκτελούσε υπη-
ρεσία Εναερίου Συντονιστή με ελικόπτερο τύπου ΒΚ 117 C1 
(Φλόγα-3) του Π.Σ. στην πυρκαγιά στην Ανατολική Μάνη.
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Τρισάγια στη μνήμη συναδέλφων μας Πεσόντων Πυροσβεστών 

Σε κλίμα βαθειάς συγκίνησης τελέστηκαν κατά τον 
μήνα Ιούλιο ιερές επιμνημόσυνες δεήσεις και τιμητική 
κατάθεση στεφάνων στα μνημεία πεσόντων, ως ελά-
χιστος φόρος τιμής στη μνήμη των Πυροσβεστών που 
έχασαν τη ζωή τους, αφήνοντας την τελευταία τους 
πνοή  κατά την εκτέλεση του καθήκοντος:
Στις 15 Ιουλίου 1999, οι Πυροσβέστες Παύλος Σκούρ-
της και Ανδρέας Μπόσινας  στη θέση Κρεμαστός Λα-
γός στη Βάρη Αττικής, όταν στο πυροσβεστικό όχημα 
το οποίο επέβαιναν εξετράπη της πορείας του,
Στις 22 Ιουλίου 1998,  οι Αρχιπυροσβέστες Δημήτριος 
Μαλούκος και Θεμιστοκλής Μαυραειδής, ο Πυροσβέ-
στης Αλέξανδρος Διαβολής και ο Εθελοντής Πυρο-
σβέστης Δημήτριος Καραμολέγκος, στη διάρκεια κα-
τάσβεσης πυρκαγιάς στη δασική περιοχή του Υμηττού.
Στις 17 Ιουλίου 2017,  ο Δόκιμος Ανθυποπυραγός Αρι-

στείδης Μουζακίτης, στην περιοχή Άγιοι Απόστολοι 
στο Ζευγολατιό Κορινθίας, σε επιχείρηση κατάσβεσης 
αγροτοδασικής πυρκαγιάς.
Τιμές αποδόθηκαν από αγήματα στελεχών του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος κατά τη διάρκεια τέλεσης των 
ετήσιων τρισάγιων στις αντίστοιχες ημερομηνίες, ενώ 
στις τελετές εκτός από τις οικογένειες, τους συγγε-
νείς και τους φίλους των εκλιπόντων συναδέλφων, πα-
ρέστησαν εκπρόσωποι της Φυσικής Ηγεσίας του Σώ-
ματος, εκπρόσωποι Περιφερειακών Πυροσβεστικών 
Διοικήσεων, συνδικαλιστικών ενώσεων και ενώσεων 
Αποστράτων του Πυροσβεστικού Σώματος, αντιπρο-
σωπείες των Ενόπλων Δυνάμεων, εκπρόσωποι Δήμων 
και Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ομάδες Πολιτικής Προ-
στασίας και Εθελοντικές ομάδες καθώς και πλήθος 
συναδέλφων.

Πένθος-Συλληπητήρια 
Το Πυροσβεστικό Σώμα, εκφράζει τα ειλικρινή και θερμά συλλυπητήρια  στις οικογένειες και 
τους οικείους των εκλιπόντων συναδέλφων που απρόσμενα έχασαν τη ζωή τους κατά τους 
μήνες Ιούλιο και Αύγουστο 2020: 
Υποπυραγού Παναγιώτη Λαζουρά, 42 ετών,
Πυρονόμου Δημητρίου Θωμά, 41 ετών, 
Π.Π.Υ. Δημητρίου Παπαστεριανού, 64 ετών
Υπαρχιπυροσβέστη Αντώνιου Νικολαϊδη, 39 ετών, Καλό τους ταξίδι...
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Λ Ι Β Α Ν Ο Σ  >  4  ΑΥ Γ ΟΥ Σ Τ ΟΥ
Φορτίο νιτρικού αμμωνίου, χημικού λιπάσματος, ποσό-
τητα που εκτιμάται πως ανερχόταν σε 2.750 τόνους, 
εξερράγη στο λιμάνι της Βηρυτού, στις 4 Αυγούστου, 
σαρώνοντας τα πάντα σε ακτίνα 15 χιλιομέτρων. Η αλ-
ληλουχία εκρήξεων και το ωστικό κύμα επέφερε απώ-
λειες που ανεβάζουν τον αριθμό των νεκρών σε 171, 
τον αριθμό των τραυματισμένων σε 6.000, ενώ πάνω 
από 300.000 έμειναν άστεγοι.  Άμεση ήταν η αντα-
πόκριση της χώρας μας, σε αίτημα της κυβέρνησης 
του Λιβάνου μέσω του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πο-
λιτικής Προστασίας, για την αποστολή βοήθειας προς 
αντιμετώπιση των συνεπειών της φονικής έκρηξης στη 
Βυρητό. Κατόπιν εντολής του Πρωθυπουργού, Κυριά-
κου Μητσοτάκη, και σε άμεση συνεννόηση με τον Υφυ-
πουργό Πολιτικής Προστασίας & Διαχείρισης Κρίσεων, 
Νίκο Χαρδαλιά, Ομάδα έρευνας και διάσωσης από την 
1η Ε.Μ.Α.Κ. αποτελούμενη από 12 πυροσβέστες, διασω-

στικό σκύλο, δύο οχήματα και ειδικό εξοπλισμό ανα-
χώρησε με αεροσκάφος της Πολεμικής Αεροπορίας 
C-130 για τη Βηρυτό. Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού 
Σώματος Αντιστράτηγος ΠΣ, Στέφανος Κολοκούρης, 
επισκέφθηκε τα στελέχη της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., στο στρα-
τιωτικό αεροδρόμιο της Ελευσίνας, πριν την αναχώ-
ρησή τους και τους ευχήθηκε καλή δύναμη στην απο-
στολή τους. Η ελληνική αποστολή έμεινε στο έδαφος 
της Βηρυτού για εννέα ημέρες, ενώ την εποπτεία του 
τεχνολογικού ατυχήματος είχε ο στρατός του Λιβά-
νου. Η καταστροφή που αντίκρισαν ήταν πρωτοφανής, 
καθώς η έκρηξη είχε εξαφανίσει ένα μεγάλο κομμάτι 
της πόλης και σε ακτίνα πολλών χιλιομέτρων υπήρχαν 
σπασμένα τζάμια, ενώ τα κτίρια με μεταλλικό σκελετό 
είχαν στραβώσει από το ωστικό κύμα. Από την πρώτη 
στιγμή της κρίσης στη Βηρυτό πρόσφερε τις υπηρε-
σίες του και ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, καθώς και 
πολλοί φαρμακευτικοί Σύλλογοι της Ελλάδας.
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